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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η ενίσχυση της ασφάλειας στον κυβερνοχώρο αποτελεί βασική 
προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται στην υλοποιούμενη Αντεγκληματική Πολιτική και           
το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας. Προς τούτο, 
προβλέπεται η υλοποίηση ενός συνεκτικού πλαισίου δράσεων τόσο σε προληπτικό, όσο και 
σε κατασταλτικό επίπεδο, με στόχο αφενός την αντιμετώπιση των οικονομικών εγκλημάτων 
και των εγκλημάτων που σχετίζονται με το σοβαρό και οργανωμένο έγκλημα και τελούνται 
στον κυβερνοχώρο και αφετέρου των κυβερνοεπιθέσεων σε πληροφοριακά συστήματα. 

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι για την πρόληψη, τη διερεύνηση και την εξιχνίαση 
υποθέσεων γνήσιων κυβερνοεγκλημάτων που διαπράττονται μέσω του διαδικτύου ή άλλων 
μέσων ηλεκτρονικής επικοινωνίας, από τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος 
(ΔΙ.Δ.Η.Ε.) και την υπαγόμενη διοικητικά σε αυτή Υποδιεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος εκδηλώνεται συγκεκριμένο πλέγμα στοχευμένων ενεργειών           
και δράσεων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, σε συνεργασία με καθ’ ύλην και             
κατά τόπον αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, Αρχές και Φορείς, εθνικού και διεθνούς 
επιπέδου, αξιοποιώντας τα απαραίτητα σύγχρονα υλικοτεχνικά μέσα και το εκπαιδευμένο, 
προς το σκοπό αυτό, προσωπικό. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
αναφέρεται ότι, από τη ΔΙ.Δ.Η.Ε. διενεργείται σχετική προανάκριση, στο πλαίσιο της οποίας 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες και μετά την 
ολοκλήρωση αυτής, το συγκεντρωθέν υλικό θα υποβληθεί στην οικεία εισαγγελική Αρχή,           
για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Λόγω δε της αρχής           
της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού,            
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 
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- 2 -  Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι, στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης των 
κυβερνοεπιθέσεων στη χώρα μας, δραστηριοποιείται και η, εποπτευόμενη από το Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας, ενώ αρωγός στην εν λόγω 
προσπάθεια είναι το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο και συγκεκριμένα, οι διατάξεις του           
ν. 5160/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 195), με τον οποίο -μεταξύ άλλων- ενσωματώθηκε στην ελληνική 
νομοθεσία η Οδηγία (EE) 2022/2555 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου           
της 14ης Δεκεμβρίου 2022, βάσει της οποίας επικαιροποιήθηκαν και διευρύνθηκαν, σημαντικά,             
οι υποχρεώσεις για την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο και τη διαχείριση κινδύνων σε ολόκληρη 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ εισήχθησαν ολοκληρωμένα μέτρα προς επίτευξη υψηλού κοινού 
επιπέδου ασφάλειας στον κυβερνοχώρο σε όλα τα κράτη - μέλη. 
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